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Präsidentin des Nationalrates 

Doris BURES 23. Dezember 2016 

Parlament 

1017 Wien  GZ. BMEIA-AT.90.13.03/0154-VII.4/2016 

 

 

 

 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Mag. Christoph Vavrik, Kollegin und Kollegen haben am 

24. Oktober 2016 unter der Zl. 10637/J-NR/2016 an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Beschäftigung Dr. Josef Moser im BMEIA “ gerichtet. 

 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

 

Zu den Fragen 1, 3 bis 5, 7, 8, 12 und 13: 

 

Seit 2010 unterstützt die Austrian Development Agency (ADA) die Geberkooperation der 

Internationalen Organisation der Obersten Rechnungskontrollbehörden (INTOSAI). Seit 1. 

März 2015 finanziert die Österreichische Entwicklungszusammenarbeit (OEZA) dabei ein 

Projekt mit dem Titel „Peer Reviews on Independence“ (Vertragssumme: EUR 300.000,-, das 

Bundesministerium für Europa, Integration und Äußeres (BMEIA) ist finanziell an dem Projekt 

nicht beteiligt). Vertragspartner ist das Generalsekretariat der INTOSAI, das beim 

Österreichischen Rechnungshof angesiedelt ist. Das Projekt umfasst sieben Peer Reviews zum 

Thema „Unabhängigkeit von Obersten Rechnungskontrollbehörden“ in ausgewählten 

Ländern, darunter die drei OEZA Schwerpunktländer Äthiopien, Albanien und Bhutan, sowie 

Vanuatu, Tunesien, Trinidad und Tobago und Ecuador. 

 

Aufbauend auf diesen Erfahrungen soll die Zusammenarbeit mit Obersten 

Rechnungskontrollbehörden weiter vertieft werden. Ziel ist die Erstellung konkreter 

Vorschläge zum Ausbau und zur Internationalisierung dieser Aktivitäten durch Bereitstellung 

und Vermittlung von Expertise sowohl aus Österreich als auch international. 
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Zu den Fragen 2 und 6, 9 bis 11: 

 

Parlamentsrat Dr. Josef Moser ist als Fachexperte bei der Nationalen Umsetzung der Agenda 

2030 für nachhaltige Entwicklung eingesetzt, sein Arbeitsplatz befindet sich im BMEIA. Seine 

Tätigkeit erfolgt auf Grundlage einer Dienstzuteilung durch die Parlamentsdirektion vom 10. 

Oktober 2016. Die Einstufung des Arbeitsplatzes lautet auf A 1/4, weshalb lt. 

Ausschreibungsgesetz keine Ausschreibung erforderlich war. Er wurde als ehemaliger 

Generalsekretär von INTOSAI für diese Funktion ausgewählt. 

 

 

Sebastian Kurz 
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